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aseguridad (76%), la sa- 
L lud (70%) y el narcotráfi- 

co (61%) constituyen las 
prioridades dela región, según 
lo revela una encuesta realiza- 
da por la Fundación Gente del 

Sur y la Universidad San Sebas- 
tián, a través de la Facultad de 

Economía y Gobierno, cuyos 
resultados fueron dados a co- 

nocer ayer. 
La medición, que presenta 

una muestra de 829 casos exito- 
sos, con un margen de error de 
un3,4% y un 95% de confianza, 
establece además que un 73% 
estima que la delincuencia au- 
mentó en el país, mientras que 
un 63% piensa que sucede lo 
mismo en la región y un 41% 
cree que creció en la comuna. 

Asítambién el estudio seña- 
la que un 79%, es decir, cuatro 

decadacinco personas, piensa 
que hay actuación de grupos de 
crimen organizados en la 
región. 

En tanto, el 57% proyecta 
que aumentarán las operacio- 
nes delos grupos organizados, 
como el Tren de Aragua en la 
región. 

CAMBIO DEHÁBITOS 
Uno de los aspectos que señala 
elestudio es que como unafor- 
ma de abordar la seguridad en 
la región, sus habitantes cam- 
biaron sushábitos, comonosa- 
lir denoche, lo que fue recono- 
cido porel 85% delos encuesta- 
dos. Un 64%, en tanto, modifi- 
có sus horarios de salida y un 
61% los lugares que frecuenta- 
ba. Álvaro Briones, quien ha de- 
sempeñado diversos cargos, co- 
mo de embajador de Chile en 
España e Italia durante el go- 
bierno delex Presidente Eduar- 
do Frei(1994-2000), eshoy ase- 
sor de Gente del Sur. 

Y desde dicha perspectiva, 
ala hora del análisis de los re- 
sultados, coloca el acento en 
“cómo ha cambiado la visión 
regional” sobre la seguridad. 

En este sentido, señala que 
“quedó atrás la visión de la vio- 
lenciacomo un acto impulsivo, 
comoefecto deunariñacalleje- 

Seguridad y salud: las 
preocupaciones de la 
población de la región 
osuacos. Encuesta elaborada por Gente del Sur y la Universidad 
San Sebastián relevó que un 79% piensa que operan los grupos 
organizados, como el Tren de Aragua, en este territorio. 

314 
por ciento constituye el 
margen de error de esta me- 
dición, dada a conocer la jor- 

nada de ayer. 

ra, puesto que ahora existe ple- 
na conciencia que en esta re- 
gión está motivada por el c 
men organizado”, al punto, 
ce, deidentificar algunas orga- 
nizaciones de estetipo, comoel 
Tren de Aragua. 

Es tal la complicación que 
ha generado este escenario, 
que, afirma, repercutió en los 
hábitosde vida dela gentedela 
región. 

De hecho, sostiene que 
“nueve de cada 10 habitantes 
de Los Lagos no están dispues- 
tos a salir de noche debido a 
que temen por suseguridad, lo 
quees un cambio radical en su 
forma de vida, lo que impacta 
tambiéna la economía y alaso- 
ciedadentera”. 

   

PRIORIDADES DE 

CANDIDATOS 

En la misma línea, para Vivian 
Pinilla, presidenta dela Funda- 
ción Gente del Sur, resalta que 
la ciudadanía le indica atodos 
los candidatos cuáles son las 
materias que “nosinteresa que 
ustedes se preocupen y resuel- 
van y sobre ellos presentar sus 
propuestas”. 

En efecto, la pregunta a la 
quehace mención Pinilla, sere- 
flere a que un 85% de los en- 

Desconfianza con el Gobierno Regional 

e En cuanto a las instituciones, Bomberos se ubica en el pri- 
mer lugar, puesto que un 86% de encuestados señala tener 
mucha o bastante confianza en la institución. Carabineros 
llegó a un 62% y la Policía de Investigaciones a un 55% en 
la actual. En tanto, entre las instituciones regionales que 
presentan un bajo nivel de confianza se encuentranel Go- 
bierno Regional (10%) y Delegación Presidencial (10%). 
Los partidos políticos y los parlamentarios se ubicaron 
entre las instituciones con menor nivel de confianza, con 
un 2% y un 3% respectivamente. 
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Por segunda vez 

cuestados identifica la seguri- — disponibilidad de horas parala Encuantoasiesqueseestá | en un mes roban 
dad como la materia que debie- atención (evaluando el nivelde  dispuestoa renunciar al uso de jardín ubicado en 

ra ser una prioridad para las 
próximas autoridades, seguido 
por salud, con un 75% y por 
narcotráfico, con un 62%. 

Otro aspecto que resaltó de 
la medición fue la evaluación 
delsistema de salud, donde re- 
saltael “alto uso del sistema pú- 
blico. Pero nos llamó la aten- 
ción la no tan mala evaluación 

que setiene del sistema público 
enla región, porque si esa pre- 
gunta la hacemos en Santiago, 
larespuesta no esni parecidaa 
lo quesalió acá, lo quenos otor- 
ga buenas señales que con un 
pequeño o mediano esfuerzo 
podríamos mejorarlo más enla 
región”. De hecho, ante la con- 
sultasi “usted o alguien desufa- 
milia ha sufrido una enferme- 
dad respiratoria durante esta 
temporada de otoño-invierno, 
un 49% respondió de manera 
afirmativa, mientras que un 
72% admitió que requirió aten- 
ción médica y un 45% de repo- 
so conlicencia médica. 

Además, un 50% contesta 

que acudió al sistema público 
en Los Lagos, mientras que 
un 28% al privado y un 22% a 
ambos. 

Sin embargo, en cuanto a 

satisfacción con nota del a5), 
los encuestados le colocan un 
3,04, mientras que2,79 altiem- 
po de espera para ser atendido 
y un3,35la respuesta a sunece- 
sidad. 

En cuanto al sistema priva- 
do, un4,32enla disponibilidad 
dehoras; un4,24, entiempo de 
espera para ser atendido; y un 
4,34, para la respuesta a su ne- 
cesidad. 

OTRAS ÁREAS 
La encuesta también midió 
otrasáreas y materias que han 
marcado la pauta durante los 
últimos meses. 

Es así como un 59% señaló 
laopción de disminuir eluso de 
artefactos de alto consumo (ca- 
lefactores, secadora, otros) 
constituye una de las medidas 
adoptadas para evitar el au- 
mento dela cuenta de electrici- 
dad. Además, un 65% identifica 
ala leña comola principal fuen- 
te de calefacción de su hogar, 
seguido por el pellet, con un 
17%. 

Sin embargo, un 67% opta 
porel gasparacocinar ysólo un 
25% por la leña y un 5%, por la 
electricidad. 

la leña en su hogar para mejo- 
rar la calidad del aire, un 48% 
dijo quesíy un 52% que no. 

En otra materia consultada, 
un 54% dijo conocerlas funcio 
nes de un consejero regional, 
mientrasqueun 46% las desco- 
noce. Distintaeslasituación de 
los concejales, toda vez que un 
71% afirma que tiene conoci- 
miento de sus funciones y un 
29% queno. 

LEY LAFKENCHE 
Hardy Knittel, director ejecuti 
vo de Gente del Sur, apunta a 
que uno delos objetivos de es- 
tosestudios es quelas autorida- 
des, ciudadanía y líderes de 
opinión, en función de esta in- 
vestigación, tomen determina- 
ciones. “Preocuparse del uso 
dela leña, de cómo funcionan 
nuestros hospitales, dela segu- 
ridad y de la Ley Lafkenche, 
son materias propias de estare- 
gión”, dijo. 

De hecho, laencuestaseña- 
la que un 48% conoce la Ley 
Lafkenche, mientras que un 
52% no. Y que un 26% está afa- 
vor de que sea modificada; un 
26% que debe mantenerse; y 
un 26% que debe derogarse.C3 

  

sector Chamiza 

eCon una desagradable sor- 
presa se encontraron ayer las 
educadoras a cargo del jardín 
infantil y sala cuna Pimpollitos 
de Mar, ubicado enelsectorru- 
ral Chamiza de la comuna de 
Puerto Montt, al percatarse 
queel establecimiento había si- 
do afectado por un nuevo ro- 
bo. Según comentó Marta As- 
orga, educadora de párvulos 
del jardín, “lamentablemente 
nos dimos cuenta, al llegar 
temprano, que habían ingresa- 
do por segunda vez. En julio 
únosrobaron dos cilindro degas 
y esta vez fueron dos cilindros 
(de 45 kilos), más calefont y 
leña”. 

La trabajadora especificó 
quelos delincuentes ingresa- 
ron por la parte trasera deljar- 
dín infantil que colinda con la 
escuela rural La Chamiza. “Ve- 

nían con herramientas, hicie- 

ron un corte ahí de la reja que 
es muy frágil”, señaló. El robo 
habría sido cometido entrelas 
siete ylas once delanoche, pe- 
riodo en que el recinto queda 
sin personal. s
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